
27/08/2024

Φθιώτιδος Συμεών: «Ο Άγιος Φανούριος 
φανερώνει συντεταγμένες ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την συμμετοχή εκατοντάδων πιστών εορτάσθηκε σε πολλά 
σημεία στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος η μνήμη του Αγίου 
Φανουρίου στις 26 και 27 Αυγούστου 2024.

 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χθες το απόγευμα 
χοροστάτησε σε δύο Εσπερινούς στην πρωτεύουσα πόλη του νομού, στην Λαμία. 
Αρχικά στο ιστορικό Παρεκκλήσιο της Ακροπόλεως, στο γραφικό Κάστρο Λαμίας, 
και στην συνέχεια στο κεντρικό Παρεκκλήσιο του Αγίου στην πρώτη είσοδο του 
ιστορικού κέντρου της πόλης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο Κάστρο της Λαμίας, μεταξύ 
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άλλων, επεσήμανε χαρακτηριστικά:

««Χαίροις ο αθλητής του Χριστού». Να έχεις χαρά εσύ που υπήρξες αθλητής του 
Χριστού. Πολύ σημαντικό αυτό το χαρακτηριστικό γνώρισμα του Αγίου Φανουρίου 
και όλων των Μεγάλων Μαρτύρων της Εκκλησίας μας. Πάνω απ’ όλα υπήρξαν 
αθλητές του Χριστού, αθλήθηκαν στη δύσκολη παλαίστρα της ζωής 
αντιμετωπίζοντας αντιξοότητες, δυσκολίες και πληρώνοντας με τίμημα την 
αγάπη τους για το Χριστό, την σωτήρια ομολογία τους, την πίστη τους και κυρίως 
την σταθερότητά τους, γιατί είναι πολύ δύσκολο να μείνει κανείς σταθερός και 
ακλόνητος στη ζωή του, ακόμα και όταν αφρίζουν τα κύματα πάνω του να 
στέκεται αμετακίνητος σε αυτά που πιστεύει, σε αυτά που αγαπά, σε αυτά, τα 
οποία αποτελούν την ουσία και την αξία της ζωή του.

 

 

Ο Άγιος Φανούριος όχι απλώς έμεινε αμετακίνητος και πραγματικά δεν μπόρεσε 
τίποτα να μεταβάλλει την αγάπη του, ούτε οι κολακείες των ανθρώπων ούτε οι 
υποσχέσεις για θέσεις, απολαύσεις, απολαβές, εξουσίες. Μετά έρχονται οι απειλές, 
οι φοβέρες, οι εκβιασμοί και μετά έρχεται το μαρτύριο και μάλιστα του Αγίου 
Φανουρίου, όπως αποκαλύφθηκε και φανερώθηκε στην εικόνα που βρέθηκε στη 
Ρόδο, τα μαρτυρία του πραγματικά υπήρξαν φρικτά και συγκλονιστικά μαρτύρια.

Σε όλο αυτό λοιπόν το στάδιο της δοκιμασίας έμεινε ο αθλητής του Χριστού 
αφοσιωμένος, σταθερός, προσηλωμένος. Χρησιμοποιείται σήμερα έντονα μία 



φράση: στοχοπροσήλωση. Είχε απόλυτη στοχοπροσήλωση, κάτι το οποίο είναι 
αναγκαίο στη ζωή μας.

Ο Άγιος Φανούριος λοιπόν έρχεται προσηλωμένος, αφοσιωμένος, πιστός άχρι 
θανάτου να μας δώσει δύναμη στη δική μας παλαίστρα της ζωής μας, γιατί όλοι 
έχουμε τα δικά μας αθλήματα, τις δικές μας δυσκολίες, στο σπίτι, στην 
οικογένεια, στην εργασία, στην καθημερινότητα, όπου κι αν βρίσκεται κανείς 
καθημερινά αθλείται και παλεύει με υπομονή, με αγάπη και με αφοσίωση».

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου 
Φανουρίου στην είσοδο της πόλεως, παρουσία πλήθους πιστών, και κυρίως νέων, 
αναφέρθηκε και στην δική του ιδιαίτερη σχέση με τον Άγιο, καθότι διηκόνησε 
πολλά χρόνια ως πρεσβύτερος στον Ιερό Ναό Αγίου Φανουρίου στο Ίλιον.

Ο Σεβασμιώτατος χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Αν σκεφτούμε ότι ο Άγιος Φανούριος έχει το χάρισμα της εύρεσης χαμένων 
πραγμάτων και χαμένων καταστάσεων, άραγε δεν αξίζει να προσευχηθούμε να μας 
επαναφέρει χαμένες αγάπες, χαμένα όνειρα, χαμένα σχέσεις, να επαναφέρει 
σχέσεις που έχουν κλονιστεί, φιλίες μιας ζωής οι οποίες διασαλεύθηκαν για 
μικρότητες, αδελφικές σχέσεις, οικογενειακές σχέσεις. Πόσοι άνθρωποι δεν 
έχουμε να καταθέσουμε κάποιες πληγές που κουβαλάμε στη ζωή μας, οι οποίες μας 
έχουν πονέσει και μας έχουν πικράνει! Είναι ευκαιρία αυτό να ζητήσουμε, τη 
χαμένη ομορφιά και τη χαμένη νιότη ακόμα και τη χαμένη υγεία, άρα πραγματικά 
να προσευχηθούμε για υψηλά και σπουδαία και μεγάλα πράγματα.

Εύχομαι ο Άγιος Φανούριος πραγματικά μέσα από την καρδιά μου, πρώτον να 
φανερώσει τους κρυμμένους θησαυρούς που έχουμε μέσα μας, να φανερώσει τον 
καλό μας εαυτό, να τον ξαναβγάλει στην επιφάνεια, να μην βγαίνει η όποια κακία, 
ο όποιος εγωισμός, τα όποια κόμπλεξ, οι όποιες ανασφάλειες, τα όποια 
προβλήματα μπορεί να έχουμε όλοι μας, αδυναμίες και μειονεκτήματα. Να 
φανερώσει από μέσα μας τις αρετές μας, τις καλοσύνες μας, τα πλεονεκτήματα 
μας, τα χαρίσματα μας, να μας φανερώσει στη ζωή των άλλων ως ανθρώπους 
θετικούς, ως ανθρώπους που φέρνουν την αισιοδοξία, την ελπίδα την αγάπη, τη 
χαρά και δεύτερον σας εύχομαι να φανερώνει στη ζωής σας θετικούς ανθρώπους 
κι όχι τοξικούς, να φανερώνει τους ανθρώπους στη ζωή σας, οι οποίοι να σας 
πηγαίνουν μπροστά, να βοηθούν στην εξέλιξή σας κι όχι να σας τραβάνε πίσω με 
την αρνητικότητά τους και να πηγαίνουν πίσω τη ζωής σας».

 



 

Τέλος, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε με γλαφυρό τρόπο στην ιδιαίτερη αγάπη του Οσίου 
Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου προς τον Άγιο Φανούριο.

Ανήμερα της εορτής του Αγίου Φανουρίου, ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στο Ιερό 
Παρκκκλήσιο της Ενορίας των Εισοδίων Θεοτόκου Μώλου, στην είσοδο του Μώλου 
στην καρδιά της Λοκρίδας, στο Ιερό Παρεκκλήσιο, τα Θυρανοίξια του οποίου 
τέλεσε, τέτοια μέρα, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών στον Μώλο χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Προσέλθετε προς αυτόν και φωτίσθητε και τα πρόσωπα υμών ου μη 
καταισχυνθή». Αυτή την προτροπή, αυτή την παράκληση μας απευθύνει και ο 
Άγιος Μεγαλομάρτυς Φανούριος κρατώντας τη λαμπάδα στα χέρια με το Φως του 
Χριστού. Μας προσκαλεί και μας καλεί «προσέλθετε προς αυτόν και φωτίσθητε και 
τα πρόσωπα υμών ου καταισχυνθήν», κρατώντας τη λαμπάδα και τον Τίμιο 
Σταυρό, που είναι τα σύμβολα των Μαρτύρων της Εκκλησίας μας, σύμβολα όχι 
νίκης, σύμβολα όχι κυριαρχίας, σύμβολα όχι εξουσίας, άλλα σημεία ταυτοτικά της 
σχέσης τους με τον Θεό και της σχέσης τους με τον άνθρωπο.

Ο Μάρτυς της Εκκλησίας ακολουθώντας τον Σταυρό του Χριστού, αποδεχόμενος 
δηλαδή την πρόκληση και πρόσκληση του Χριστού «όστις θέλει ο οπίσω μου ελθείν 
απαρνησάσθω εαυτόν και αράτω τον σταυρόν αυτού και ακολουθείτω μοι», αυτήν 
την προτροπή του Χριστού, ο μάρτυς του Χριστού την αποδέχεται ελεύθερα και 



εκούσια, όχι καταναγκαστικά, όχι γιατί δεν γίνεται διαφορετικά, όχι γιατί οι 
συνθήκες δεν παρέχουν κάποια άλλη δυνατότητα, αλλά γιατί αγαπά τον Χριστό, 
γιατί αγαπά την Εκκλησία, γιατί αγαπά τον άνθρωπο, γιατί πιστεύει αληθινά και 
βαθιά και υπαρξιακά στον Χριστό και για αυτό εκούσια και ελεύθερα αίρει το 
σταυρό του, ακολουθεί τον Χριστό και γίνεται και ο ίδιος πλοηγός και οδηγός για 
όλους εμάς, προκειμένου και εμείς ελεύθερα και εκούσια και αγόγγυστα και με 
ευγνωμοσύνη να άρουμε τον δικό μας σταυρό, στις δικές μας συνθήκες ζωής, στη 
δική μας καθημερινότητα, στις δικές μας δυσκολίες, είτε αυτός ο σταυρός είναι 
εσωτερικός, λογισμοί, έννοιες, προβλήματα, βάσανα, σκέψεις, οι οποίες 
βασανίζουν την ύπαρξή μας, είτε αυτός ο σταυρός είναι συνθήκες εξωτερικές, 
δυσκολίες οικονομικές, ασθένειες, πένθος, ορφάνια διάφορα προβλήματα που 
υπάρχουν στη ζωή μας και με τα οποία ερχόμαστε αντιμέτωποι καθημερινά.

 

 

Συγχρόνως ο Μάρτυς του Χριστού είναι το Φως του Χριστού μέσα στον κόσμο. 
Είναι αυτός, ο οποίος πάλι στην προτροπή του Χριστού καταφατικά λέει το δικό 
του μεγάλο ναι «ούτω λαμψάτω το φως ημών έμπροσθεν των ανθρώπων όπως 
ίδωσιν υμών τα καλά έργα και δοξάσωσι τον πατέρα ημών τον εν τοις ουρανοίς». 
Αποδέχεται λοιπόν να γίνει φως Χριστού, να φέρει το φως του Χριστού μέσα στα 
σκοτάδια του κόσμου «τοις εν σκότει και σκιά θανάτου καθημένοις», να φέρει το 
φως μέσα στο τούνελ της ζωής μας, μέσα στο λαβύρινθο των αρρωστημένων 
σχέσεών μας, μέσα στα προβλήματα, στις δυστοκίες, στις δυσκολίες. Να φωτίσει 



την ύπαρξή μας, ώστε να αποκατασταθούν οι σχέσεις μας με το Θεό, να 
αποκατασταθούν οι μεταξύ μας σχέσεις, να ξαναέλθει ο φωτισμός, η χαρά και η 
λάμψη στη ζωή μας.

Με αυτά λοιπόν τα δύο σύμβολα, τα οποία εκφράζουν δύο τρόπους ζωής και 
θυμίζουν σε όλους μας την αφετηρία της πνευματικής μας ζωής που είναι το Άγιο 
Βάπτισμα, γιατί και στο Άγιο Βάπτισμα λάβαμε τον Τίμιο Σταυρό και ανάψαμε τη 
λαμπάδα της αναστάσεως, ακριβώς για να αποτελούν αυτά τα δύο σημεία, τις 
συντεταγμένες της ζωής μας και της πορείας μας μέσα στον κόσμο».

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου και έψαλλαν ο 
Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός», Δρ. κ. 
Ανδρέας Ιωακείμ, οι Πρωτοψάλτες και Καθηγητές του Ωδείου κ. Σεραφείμ – 
Παναγιώτης Κυρίτσης και κ. Χρήστος Τσιρίγκας, καθώς και οι κατά τόπους 
ιεροψάλτες των Ναών.

Στις Ιερές Ακολουθίες παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Ιωάννης 
Σαρακιώτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, οι Δήμαρχοι 
Λαμιέων κ. Πανουργιάς Παπαϊωάννου και Καμένων Βούρλων κ. Ηλίας Κυρμανίδης 
συνοδευόμενοι από Αντιδημάρχους και μέλη των Δημοτικών Συμβουλίων, ο τ. 
Δήμαρχος Λαμιέων κ. Ευθύμιος Καραϊσκος, η τ. Βουλευτής κ.Ελένη Μακρή, καθώς 
και εκπρόσωποι του Στρατού, της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής και άλλων 
φορέων και συλλόγων του Νομού Φθιώτιδος.
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